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Gestire le hot spare

Panoramica dei dischi hot spare

Gli hot spare fungono da unità di standby nei gruppi di volumi RAID 1, RAID 5 o RAID 6
per SANtricity System Manager.

Si tratta di dischi completamente funzionanti che non contengono dati. Se un disco si guasta nel gruppo di
volumi, il controller ricostruisce automaticamente i dati dal disco guasto a un disco assegnato come hot spare.

Le hot spare non sono dedicate a gruppi di volumi specifici. Possono essere utilizzati per qualsiasi disco
guasto nell’array di storage, purché l’hot spare e l’unità condividano questi attributi:

• Capacità uguale (o maggiore capacità per l’hot spare)

• Stesso tipo di supporto (ad esempio HDD o SSD)

• Stesso tipo di interfaccia (ad esempio, SAS)

Come identificare le hot spare

È possibile assegnare hot spare tramite l’installazione guidata iniziale o dalla pagina hardware. Per
determinare se sono assegnati hot spare, andare alla pagina hardware e cercare eventuali alloggiamenti per
unità indicati in rosa.

Come funziona la copertura hot spare

La copertura hot spare funziona come segue:

• È possibile riservare un disco non assegnato come hot spare per i gruppi di volumi RAID 1, RAID 5 o RAID
6.

Le hot spare non possono essere utilizzate per i pool che hanno un metodo diverso di
protezione dei dati. Invece di riservare un disco aggiuntivo, i pool riservano la capacità di
riserva (chiamata capacità di conservazione) all’interno di ogni disco del pool. Se un disco si
guasta in un pool, il controller ricostruisce i dati in quella capacità di riserva.

• Se un disco all’interno di un gruppo di volumi RAID 1, RAID 5 o RAID 6 si guasta, il controller utilizza
automaticamente i dati di ridondanza per ricostruire i dati dal disco guasto. Il disco hot spare viene
sostituito automaticamente per il disco guasto senza richiedere uno swap fisico.

• Una volta sostituito fisicamente il disco guasto, viene eseguita un’operazione copyback dall’unità hot spare
all’unità sostituita. Se l’unità hot spare è stata designata come membro permanente di un gruppo di volumi,
l’operazione copyback non è necessaria.

• La disponibilità della protezione in caso di perdita dei vassoi e della protezione in caso di perdita dei
cassetti per un gruppo di volumi dipende dalla posizione delle unità che compongono il gruppo di volumi.
La protezione contro la perdita dei vassoi e la perdita dei cassetti potrebbe andare persa a causa di un
disco guasto e della posizione dell’unità hot spare. Per assicurarsi che la protezione contro la perdita di
vassoio e la protezione contro la perdita di cassetto non siano compromesse, è necessario sostituire un
disco guasto per avviare il processo copyback.

• Il volume dell’array di storage rimane online e accessibile durante la sostituzione del disco guasto, poiché il
disco hot spare viene sostituito automaticamente per il disco guasto.
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Considerazioni sulla capacità del disco hot spare

Selezionare un’unità con una capacità uguale o superiore alla capacità totale dell’unità che si desidera
proteggere. Ad esempio, se si dispone di un disco da 18 GB con capacità configurata di 8 GB, è possibile
utilizzare un disco da 9 GB o superiore come hot spare. In genere, non assegnare un disco come hot spare a
meno che la sua capacità non sia uguale o superiore alla capacità del disco più grande dell’array di storage.

Se non sono disponibili hot spare con la stessa capacità fisica, è possibile utilizzare un disco
con capacità inferiore come hot spare se la "capacità utilizzata" del disco è uguale o inferiore
alla capacità del disco hot spare.

Considerazioni sui tipi di supporti e di interfaccia

L’unità utilizzata come hot spare deve condividere lo stesso tipo di supporto e tipo di interfaccia delle unità che
proteggerà. Ad esempio, un’unità HDD non può fungere da hot spare per le unità SSD.

Considerazioni per dischi sicuri

Un disco sicuro, come FDE o FIPS, può fungere da hot spare per dischi con o senza funzionalità di sicurezza.
Tuttavia, un disco non sicuro non può fungere da hot spare per dischi con funzionalità di sicurezza.

Quando si seleziona un’unità sicura da utilizzare per un hot spare, System Manager richiede di eseguire una
cancellazione sicura prima di procedere. La cancellazione sicura ripristina gli attributi di sicurezza dell’unità su
Secure-capable, ma non Secure-enabled.

Quando si attiva la funzione Drive Security e si crea un pool o un gruppo di volumi da dischi
sicuri, i dischi diventano sicuri-abilitati. L’accesso in lettura e scrittura è disponibile solo
attraverso un controller configurato con la chiave di sicurezza corretta. Questa sicurezza
aggiuntiva impedisce l’accesso non autorizzato ai dati su un disco che viene fisicamente
rimosso dallo storage array.

Numero consigliato di dischi hot spare

Se si è utilizzata l’installazione guidata iniziale per creare automaticamente hot spare, System Manager crea
un hot spare ogni 30 dischi di un tipo di supporto e di interfaccia specifici. In caso contrario, è possibile creare
manualmente dischi hot spare tra i gruppi di volumi nell’array di storage.

Assegnare hot spare

È possibile assegnare un hot spare come unità di standby per una protezione dei dati
aggiuntiva nei gruppi di volumi RAID 1, RAID 5 o RAID 6. Se un disco si guasta in uno di
questi gruppi di volumi, il controller ricostruisce i dati dal disco guasto all’hot spare.

Prima di iniziare

• È necessario creare gruppi di volumi RAID 1, RAID 5 o RAID 6. (Non è possibile utilizzare hot spare per i
pool. Un pool utilizza invece la capacità di riserva all’interno di ogni disco per la protezione dei dati.

• Deve essere disponibile un’unità che soddisfi i seguenti criteri:

◦ Non assegnato, con stato ottimale.

◦ Stesso tipo di supporto dei dischi nel gruppo di volumi (ad esempio, SSD).
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◦ Stesso tipo di interfaccia dei dischi nel gruppo di volumi (ad esempio, SAS).

◦ Capacità uguale o superiore alla capacità utilizzata dei dischi nel gruppo di volumi.

A proposito di questa attività

Questa attività descrive come assegnare manualmente un hot spare dalla pagina hardware. La copertura
consigliata è di due hot spare per set di dischi.

È possibile assegnare hot spare anche dalla procedura guidata di installazione iniziale. È
possibile determinare se le hot spare sono già assegnate cercando gli alloggiamenti per dischi
indicati in rosa nella pagina hardware.

Fasi

1. Selezionare hardware.

2. Se la figura mostra i controller, fare clic su Mostra parte anteriore dello shelf.

Il grafico cambia per mostrare i dischi al posto dei controller.

3. Selezionare un’unità non assegnata (visualizzata in grigio) che si desidera utilizzare come hot spare.

Viene visualizzato il menu di scelta rapida del disco.

4. Selezionare Assegna hot spare.

Se l’unità è abilitata per la cancellazione sicura, viene visualizzata la finestra di dialogo. Per utilizzare un
disco abilitato alla protezione come hot spare, è necessario eseguire un’operazione di cancellazione sicura
per rimuovere tutti i dati e reimpostare gli attributi di sicurezza.

Possibile perdita di dati — assicurarsi di aver selezionato il disco corretto. Una volta
completata l’operazione di cancellazione sicura, non è possibile ripristinare i dati.

Se il disco è abilitato non alla protezione, viene visualizzata la finestra di dialogo Confirm Assign Hot Spare
Drive (Conferma assegnazione unità hot spare).

5. Esaminare il testo nella finestra di dialogo, quindi confermare l’operazione.

Il disco viene visualizzato in rosa nella pagina hardware, che indica che si tratta di un disco hot spare.

Risultati

Se un disco all’interno di un gruppo di volumi RAID 1, RAID 5 o RAID 6 si guasta, il controller utilizza
automaticamente i dati di ridondanza per ricostruire i dati dal disco guasto all’hot spare.

Annulla assegnazione hot spare

È possibile modificare un hot spare in un disco non assegnato.

Prima di iniziare

Lo hot spare deve essere in stato ottimale, Standby.

A proposito di questa attività

Non è possibile annullare l’assegnazione di un hot spare che sta assumendo il controllo di un disco guasto. Se
lo hot spare non si trova in uno stato ottimale, seguire le procedure Recovery Guru per correggere eventuali
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problemi prima di tentare di annullare l’assegnazione del disco.

Fasi

1. Selezionare hardware.

2. Se la figura mostra i controller, fare clic su Mostra parte anteriore dello shelf.

Il grafico cambia per mostrare i dischi al posto dei controller.

3. Selezionare l’unità hot spare (visualizzata in rosa) che si desidera annullare l’assegnazione.

Se nell’alloggiamento rosa sono presenti linee diagonali, l’hot spare è attualmente in uso e non può essere
disassegnato.

Viene visualizzato il menu di scelta rapida del disco.

4. Dall’elenco a discesa del disco, selezionare Annulla assegnazione hot spare.

La finestra di dialogo mostra tutti i gruppi di volumi interessati dalla rimozione di questa hot spare e se altri
hot spare li proteggono.

5. Confermare l’operazione di annullamento dell’assegnazione.

Risultati

Il disco viene riportato in Unassigned (non assegnato) (visualizzato in grigio).
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